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Tyrimas „Mokinių mokymosi krūvis“

Tyrime dalyvavo 1-4 klasių:
• 9  mokytojai - 69,2%;

• 88 mokinių tėvai - 31,3%.

Tyrime dalyvavo 5-8 klasių: 
• 260 mokinių – 80,5%;  

• 19  mokytojų dirbančių 5-8 kl.- 69,9%;

• 101 mokinių tėvų 31,3%.



Tyrimo tikslas

• Išsiaiškinti mokinių krūvio apimtis



Kurioje klasėje mokaisi (mokote)?
Mokiniai

Mokytojai

Tėvai



Mokslo metų pradžioje mokytojai supažindina su jų 
dalyko tikslais, uždaviniais ir vertinimo sistema:

Mokiniai

Mokytojai



Kaip manai mokymosi krūvis?
Mokiniai

Mokytojai

Tėvai



Namų darbų užduodama
Mokiniai

Mokytojai

Tėvai



Kiek laiko skiri namų darbų atlikimui?

Mokinai
Mokytojai

Kaip manote, kiek laiko mokiniai užtrunka Jūsų dalyko namų darbų atlikimui (vidutiniškai)?

Tėvai



Mokiniams užduodami skirtingi namų darbai 

Mokytojai Mokiniai

Tėvai

Ar pastebite, kad Jūsų vaikui namų darbai yra užduodami atsižvelgiant į jo mokymosi lygį?



Ar dažnai namų darbus tenka atlikti Eduka KLASĖ 
platformoje?

Mokiniai

Mokytojai

Tėvai



Ar lankai neformalaus švietimo būrelį?

Mokiniai

Tėvai



Mokytojai užduoda namų darbus, kuriuos 
atliekant reikia daug ir kūrybiškai galvoti

Mokytojai
Mokiniai

Tėvai



Mokytojai užduoda tokius namų darbus, kuriuos 
atliekant daug galvoti nereikia, pakanka perrašyti 
vadovėlio medžiagą

Mokytojai Mokiniai

Tėvai



Mokytojai dažnai konsultuoja papildomai, 
kad mokiniai suprastų ir išmoktų

Mokytojai

Mokiniai



Mokiniams namų darbai užduodami 
siekiant įtvirtinti pamokoje įgytas žinias

Mokytojai
Mokiniai

Tėvai



Mokytojai mokiniams nepaaiškina, kaip atlikti 
namų darbus, o liepia dirbti savarankiškai

Mokytojai
Mokiniai



Mokytojai patikrina, kaip mokiniai atlieka 
namų darbus

Mokiniai

Mokytojai



Mokytojai stengiasi, kad mokiniai išmoktų 
pamokoje, o ne namuose



Ar lankai dalykų konsultacijas?

Mokytojai

Mokiniai



Kokių dalykų konsultacijas esi lankęs?



Pažymėk 3 dalykus, kuriems skiri 
daugiausia laiko atlikdamas namų darbus?

Tėvai

Mokiniai



1-4 klasių 



Kuriame klasių koncentre mokote mokinius?

Mokytojai
Tėvai

Kurioje klasėje mokosi Jūsų vaikas?



Mokslo metų pradžioje mokiniai supažindinami su 
Jūsų dalyko tikslais, uždaviniais ir vertinimo 
sistema:

Mokytojai



Kaip manote mokymosi krūvis mokiniams:

Mokytojai

Tėvai



Namų darbų užduodama:

Mokytojai Tėvai



Ar dažnai namų darbus skiriate atlikti Eduka
KLASĖ platformoje?

Mokytojai Tėvai



Kaip manote, kiek laiko mokiniai užtrunka atlikdami 
namų darbus (vidutiniškai)?

Mokytojai
Tėvai

Kiek laiko Jūsų vaikas skiria namų darbų atlikimui?



Ar mokiniams užduodami skirtingi namų darbai?

Mokytojai

Tėvai

Ar pastebite, kad Jūsų vaikui namų darbai yra 

užduodami atsižvelgiant į jo mokymosi lygį?



Ar mokiniams užduodami namų darbai, kuriuos 
atliekant reikia daug ir kūrybiškai galvoti?

Mokytojai Tėvai



Ar mokiniams užduodami tokie namų darbai, 
kuriuos atliekant daug galvoti nereikia, pakanka 
perrašyti vadovėlio medžiagą?

Mokytojai

Tėvai



Ar mokiniams namų darbai užduodami 
siekiant įtvirtinti pamokoje įgytas žinias?

Mokytojai

Tėvai



Jūs dažnai konsultuojate mokinius dėl 
namų darbų atlikimo

Mokytojai



Nuolat tikrinate, ar atlikti namų darbai

Mokytojai



Ar mokiniai lanko Jūsų dalyko konsultacijas?

Mokytojai Tėvai



Derindami kontrolinio darbo datą, žiūrite, kad 
mokiniai neturėtų daugiau nei vieną kontrolinį 
darbą per dieną

Mokytojai
Tėvai

Jūsų vaikui per dieną nebūna daugiau nei vienas 
kontrolinis darbas



Pažymėkite 2 dalykus, kurių namų darbų 
atlikimui Jūsų vaikas skiria daugiausia laiko?



Ar Jūsų vaikas lanko neformalaus 
švietimo būrelį?



Išvados    5-8 kl.
• 42,3% mokinių, 74,3%  mokinių tėvų, 100% mokytojų teigia, kad mokinių 

mokymosi krūvis yra pakankamas; 

• 55,4% mokinių, 24%  mokinių tėvų teigia, kad mokymosi krūvis yra per didelis;

• 38,5% mokinių, 67,3%  mokinių tėvų, 42,1% mokytojų teigia, kad namų darbų 
užduodama pakankamai;

• 58,8% mokinių, 31,7%  mokinių tėvų mano, kad namų darbų užduodama per 
daug; 

• 90,8% mokinių, 93% mokinių tėvų teigia, kad Eduka KLASĖ platformoje namų 
darbų užduotis mokiniai atlieka kartą savaitėje ar dažniau;

• Eduka KLASĖ platformoje namų darbus kartą savaitėje ar dažniau užduoda 
5,2% mokytojų, kartą per mėnesį 21,1% mokytojų. 57% mokytojų namų darbų 
Eduka KLASĖ platformoje neužduoda;



• Namų darbų atlikimui iki 1 val. skiria - 18,8% mokinių (mokinių tėvų teigimu 
12,9%);

• Namų darbų atlikimui nuo 1-2val. skiria 33,5% mokinių (mokinių tėvų 
teigimu 42,6%);

• Namų darbų atlikimui nuo 2-3 val. skiria 20,8% mokinių (mokinių tėvų 
teigimu 25,7%);

• Namų darbų atlikimui  daugiau negu 3 val. užtrunka 10,4% mokinių 
(mokinių tėvų teigimu 12,9%);

• Namų darbų neatlieka 3,4% mokinių (mokinių tėvų teigimu 2%).



• 77% mokinių teigia, kad mokytojai stengiasi, kad mokiniai išmoktų 
pamokoje;

• 16,9% mokinių lanko dalykų konsultacijas, 82% mokinių - nelanko.   

• 63% mokytojų teigia, kad mokiniai lanko dalykų konsultcijas, 15% - ne;

• Daugiausia laiko namų darbų atlikimui skiria: matematikai 21,2% 
mokinių (mokinių tėvai - 23,5%), lietuvių k. - 17% mokinių (mokinių 
tėvai - 21,2%), anglų k. - 11% mokinių (mokinių tėvai - 13,6%), istorijai 
- 10,5% mokinių (mokinių tėvai – 10,9%);

• 15% mokinių lanko neformalaus švietimo būrelį mokykloje (mokinių 
tėvai - 13,7%), 48,7% mokinių lanko neformalaus švietimo būrelius 
mieste (mokinių tėvai - 54,7%), 11% mokinių lanko dailės ar muzikos 
mokyklas  (mokinių tėvai - 10%), 25% mokinių nelanko jokio būrelio 
mokykloje  ar mieste (mokinių tėvai - 21,4%).



Išvados    1-4kl.
• 79,5%  mokinių tėvų, 88,9% mokytojų teigia, kad mokinių mokymosi krūvis yra  

pakankamas; 

• 17%  mokinių tėvų, 11,1% mokytojų teigia, kad mokinių mokymosi krūvis yra  
per didelis;

• 3,5%  mokinių tėvų teigia, kad mokinių mokymosi krūvis yra per mažas;

• 75%  mokinių tėvų, 55,6% mokytojų teigia, kad namų darbų užduodama 
pakankamai;

• 21,6%  mokinių tėvų mano, kad namų darbų užduodama per daug;

• 44%  mokytojų mano, kad namų darbų užduodama per mažai;



• Kad namų darbų atlikimui vaikai užtrunka iki 1 val. pasisakė 35,2% mokinių tėvų;
• Kad namų darbų atlikimui vaikai skiria nuo 1-2val. pasisakė 27,3% mokinių tėvų;
• Kad namų darbų atlikimui vaikai skiria nuo 2-3 val. pasisakė 23,9% mokinių tėvų;
• Kad namų darbų atlikimui vaikai skiria daugiau negu 3 val. pasisakė 2,3% mokinių

tėvų;
• Mokinių tėvai teigia kad daugiausia laiko namų darbų atlikimui vaikai skiria

lietuvių k. - 39,8%, matematikai - 27,6%, pasaulio pažinimui 20,4%, anglų k. -
11%;

• 100% mokytojų teigia, kad mokiniai lanko dalykų konsultcijas. 51,1%
mokinių tėvų teigia, kad mokiniai nelanko dalykų konsultacijas, 46,6% - kad lanko
dalyko konsultacijas, 2,4 % mokinių tėvų teigia, kad neturi konsultacijų;
• 30,7% mokinių lanko neformalaus švietimo būrelį mokykloje, 44,6% mokinių lanko

neformalaus švietio būrelius mieste, 7% mokinių lanko dailės ar muzikos
mokyklas, 17,8% mokinių nelanko jokio būrelio mokykloje ar mieste.



Rekomendacijos

• Siekiant mažinti namų darbų krūvį mokiniams, mokytojams rekomenduojama praktikuoti  
aktyviuosius mokymo metodus, kurie skatintų kuo daugiau išmokti pamokose;

• Sistemingai planuoti ne tik laiką pamokoje įvairaus mokslumo mokiniams, bet ir laiką, 
reikalingą savarankiškam namų darbų atlikimui;

• Namų darbams skirti įvairesnės trukmės, skirtingo pobūdžio namų darbus, integruojant 
projektinę veiklą;

• Namų darbų bendra atlikimo trukmė per savaitę ir sunkumas privalo atitikti mokinių 
amžių:

1 klasių mokiniams skiriami namų darbai, kuriems atlikti reikia ne daugiau kaip 0,5 val., 
2 klasių   – ne daugiau kaip 1 val. per savaitę, 3 klasių – ne daugiau kaip 3 val. per savaitę, 4 
klasių – ne daugiau kaip 5 val. per savaitę, 5–6 klasių – ne daugiau kaip 8 val., 7–8 klasių–
ne daugiau kaip 10 val.;

• Mokyti mokinius mokytis, planuoti savo laiką.
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